



忠诚为民,当好公共利益代言人

□ 本报记者 张依盟

杨义红:心中始终有杆秤

从事检察工作24年,在同事眼里,她是干练果敢、担当作为的“好标杆”;在群众和当事人眼里,她是丝毫不差不得“沙子”的硬骨头,更是人们心中的“好闺女”。她就是沂源县人民检察院第四检察部主任、一级检察官杨义红。

宋炎炎:用心用爱担当孩子的“灯塔”

宋炎炎,兰陵县人民检察院的一级检察官。“未检(未成年人检察)工作是一项给当事人带去希望和阳光的工作。”今年是宋炎炎从事未检工作的第6个年头,在她的带领下,兰陵县检察院未成年人案件审理室(现为第二检察部)被最高检嘉奖。在同事眼中,宋炎炎是一个充满爱心的学生。

何象文:要有一颗司法为民的心

一边要面对晦涩的法律条文,一边要面对琐碎的家长里短,需要的不仅是过硬的法律素质,更有一颗司法为民的心。24年来,作为东营市人民检察院第六检察部四级高级检察官、检察委员会委员的何象文潜心钻研业务,带头承办疑难复杂案件。

李元森:为群众守护一方平安

泰安市人民检察院第二检察部四级高级检察官李元森已经为检察事业奋斗了35年,同事们说,从他开始负责职务犯罪案件至今,就没有机会好好休息过。“有一次,他带着我们审查了213本卷宗,对于所有争议问题,都进行了分析,每天基本都要工作到凌晨三四点。”

## 我省公布第二批新型智慧城市建设试点名单

□ 记者 陈晓婉 通讯员 李乔 报道

本报济南讯 近日,数字山东建设专项领导小组办公室公布了我省第二批新型智慧城市建设试点名单。济南市等8个设区市、济南市济阳区等24个县(市、区)获评2020年创建四星级新型智慧城市试点城市。

## 山东省省管干部任前公示

为进一步加强干部选拔任用工作的监督,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,经省委常委会会议研究,现对张宝泉等8名同志进行任前公示。

- 张宝泉,男,汉族,1964年3月生,大学学历,法学硕士学位,中共党员。现任聊城市市委常委、市纪委书记、市监委主任,拟任正厅级领导职务。
- 单传海,男,汉族,1963年10月生,省委党校研究生学历,中共党员。现任德州市委常委、市纪委书记、市监委主任,拟任正厅级领导职务。
- 于涛,女,汉族,1970年10月生,中央党校研究生学历,中共党员。现任烟台市委常委、组织部部长,拟进一步使用。
- 于智勇,男,汉族,1966年10月生,研究生学历,理学博士学位,中共党员。现任省知识产权事业发展中心党委书记、主任(副厅级),拟进一步使用。
- 王铁军,男,汉族,1976年4月生,在职研究生学历,法学硕士学位,中共党员。现任省纪委监委第七监督检查室主任,拟进一步使用。
- 刘兴磊,男,汉族,1968年9月生,中央党校研究生学历,中共党员。现任省信访局党组成员、副局长(副厅级),拟进一步使用。
- 李兴利,男,汉族,1963年4月生,大学学历,中共党员。现任省纪委监委宣传部部长,拟进一步使用。
- 金刚芹,男,汉族,1965年10月生,中央党校大学学历,中共党员。现任省退役军人厅副厅级干部,拟进一步使用。

## “为十四五规划献计策”高端访谈

# 优化现代金融“四大体系” 打造金融强省“五大高地”

——访山东银保监局党委书记、局长王俊寿

□ 本报记者 王爽

“十四五”时期是我省奋力实现“走在前列、全面开创”目标任务、推动高质量发展的关键五年,也是持续深化全省金融体制改革、释放金融新动能的重要窗口期。“要抓住这个窗口期,应以经济金融发展的关键制约因素为突破口,不断优化现代金融体系,释放金融新动能的重要窗口期。”

用山东。在完善金融服务体系层面,应进一步优化保险结构,大力发展农业险、履约保证等业务,推动银行保险深度融合。对于建设金融强省过程中打造经济金融“五大高地”的建议,王俊寿阐述说,“十四五”期间,应着力打造“产业金融”高地。

创造了60%以上的投资,实现了70%以上的税收,吸纳了80%以上的就业。因此要继续坚定不移发展普惠金融,不断增加普惠领域信贷投放,着力推动信用保证保险、农业保险“增量、扩面、提质”。王俊寿说。

着力打造“生态金融”高地。王俊寿说,要将环境风险评价和环保信用信息作为重要准入依据,大力发展低碳经济、绿色经济、循环经济。探索建立生态金融财税奖补政策和风险分担机制,大力推行重点行业环保、安责强制保险制度。



▲访谈视频见大众日报客户端

受益于免费职业技能培训,50多岁的王秀霞成了“上班族”——

# “一技之长”让农民揽上“瓷器活”

## 我的“十三五”故事

□ 本报记者 王浩奇 本报通讯员 张明 郭红义

这几年,汶上县郭仓镇黄庄村51岁的农民王秀霞在城里上了班,况且一个月能挣6000元,这让左邻右舍的姐妹都很羡慕。10月30日临近中午,记者在汶上县金星花园小区一个新生儿家庭见到了王秀霞,她刚带着宝宝洗澡回来,哄睡以后又接着钻进厨房准备月子餐。

回来后,在别人的介绍下,干了一段时间对技术要求不是很高的育儿嫂,一个月只有2000元的收入。“有了‘金钢钻’才能揽‘瓷器活’。掌握了一技之长就不愁找不到好工作。”汶上县公共就业服务中心副主任高明说,省里早在2010年就实施了《山东省就业促进条例》,并于2016年又进一步完善、修订。在一系列就业促进政策的实施下,汶上县确认汶上县高级职业技术学校、汶上县泰安职业培训学校3家备案培训机构承担就业培训任务。

职业技能培训学校报了月嫂培训班,我们不仅设有理论、实践课,还为每个学员安排对口实习,政府补贴及时拨付,全程1个多月的培训不用学员拿一分钱。”校长王敬华说。王秀霞拿到了职业资格证书,一结业就在家政公司上了班,中途有不明白的地方还能免费“回炉”复训。

近年来,越来越多像王秀霞一样的就业困难人员因技能培训受益。高明介绍,2019年,全县共有4717人参加就业技能培训,今年截至9月底,共有4149人参加就业技能培训,学员满意度达到90%以上。



▶相关视频见大众日报客户端



## 第七次全国人口普查正式开始

□ 记者 张环泽 通讯员 吉喆 报道

11月1日零时起,第七次全国人口普查正式开始,全国700多万普查员将走入千家万户开展普查登记工作。当日,枣庄市市中区齐村镇齐东村人口普查员志愿者在居民家中进行人口普查登记。据悉,在这次人口普查中,该区有1000多名新时代文明实践志愿者主动服务人口普查工作。

# 每次“卡脖子”都应化作崛起新动力

□ 齐淮东

了就有性命之虞。犹记孩提时到村边小河里学游泳,一个大我十多岁的小叔带我到河中央,然后按住我的脖子,一松一紧间,我随之一沉一浮,呛了好几口水。当时是真恐惧啊,说什么都不答应,就想着先保住小命——来日方长嘛!后来学会了游泳,一半是被那位小叔逼的,生怕再被他卡脖子。游得好了就不怕他了,甚至还跟他在水下互相拉扯。等长大了,我也能在大河大湖里游得很自如,那位卡我脖子的小叔还在小沟塘里摸鱼踩藕呢。

牢掌握在自己手里。为避免卫星导航被“卡脖子”,我们用26年时间发愤图强,今年7月31日,完全媲美美国GPS的北斗三号全球卫星导航系统建成开通,现已形成完整产业链,不仅广泛服务国内,产品还出口到120多个国家和地区。用北斗卫星导航系统工程总设计师杨长风的话说,“北斗芯”都是“中国芯”,基础产品实现自主可控。比起手机来,卫星导航要被“卡脖子”更要命,像2008年汶川大地震,尚未成熟的北斗就发挥了大作用。

的隐忧。我省的浪潮集团连续十多年国产服务器市场占有率第一,在国际上也数得着。可今年6月却一度被美国列入出口管制清单,面临英特尔CPU(中央处理器)断供危机,这可是他们的“刚需”。虽然英特尔不想丢掉中国市场主动申请到CPU出口许可,但这把“达摩克利斯之剑”就悬在头上,一日不除,一日不宁。

## 一周经济评论

金秋的高端手机市场“你方唱罢我登场”。继10月23日美国苹果公司iPhone12首发上市,10月30日,同样具备“5G+5nm”硬核科技的华为Mate40系列在国内正式发售,赚足了用户眼球。有经销商坦言:由于麒麟9000等零部件紧缺,抢购难度堪比春运买票。

事实一再证明,关键核心技术必须牢牢掌握在自己手里。